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Úvod:

Stávající územní plán sídelního útvaru Otročín byl Zastupitelstvem obce schválen dne 30.11.2006 usnesením č.2/2006, jehož závazná část byla vydána  Obecně závaznou vyhláškou obce Otročín č.1/2006 o závazné části ÚPO Otročín dne 30.11.2006 s účinností ode dne 20.12.2006, a upraveného Změnou č. 1 ÚPN SÚ Otročín vydanou ZO Otročín dne 13.11.2008, která nabyla účinnosti dne 2.1.2009. 

Územní plán sídelního útvaru byl zpracován podle tehdy platné legislativy a metodiky, která je vzhledem k dnešním potřebám nevyhovující. 

Dle §188 zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, je třeba do 31.12. 2015 starou územně plánovací dokumentaci podle tohoto zákona upravit, jinak pozbývá platnosti, nebo pořídit a vydat územně plánovací dokumentaci novou.

Záměr pořízení Územního plánu Otročín schválilo zastupitelstvo obce dne 23.3.2011 usnesením č. 6 ze  zasedání č. 3/2011. Územním plánem Otročín bude řešeno celé správní území obce Otročín, které je tvořeno 5 katastrálními územími - Brť, Měchov, Otročín, Poseč a Tisová u Otročína.

Celková výměra řešeného území je 3 582 ha. 

V Otročíně je podle evidence obyvatel obecního úřadu trvale hlášeno 525 obyvatel (údaj k 1.1.2011). Údaj o počtu obyvatel z roku 2000 uváděl 558 obyvatel (dle ÚAP), což znamená úbytek obyvatel o 5,91%.

Návrh zadání je zpracován v souladu s § 47 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) v platném znění a s § 11 odst. 2 a 3 a přílohy č. 6 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech a územně plánovací dokumentaci.
Zastupitelstvo obce Otročín stanovuje pro zpracování Územního plánu Otročín (dále jen „ÚP“) následující požadavky:

a) Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů

a.1)
Politika územního rozvoje ČR 2008:
Řešené území není součástí žádné rozvojové oblasti a rozvojové osy, specifické oblasti ani koridoru vymezené v PÚR 2008. V důsledku toho se zpracování územního plánu obce Otročín dotýkají především republikové priority územního plánování pro zajištění trvale udržitelného rozvoje území.

ÚP obce Otročín prověří a zapracuje zejména tyto republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, zejména v těchto bodech:

· Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečně urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice.

· Bránit upadání venkovské krajiny jako důsledku nedostatku lidských zásahů.

· Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální segregaci s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel.

· Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost komplexním řešením před uplatňování jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území.

· Vytvářet v území podmínky pro odstraňování důsledků náhlých hospodářských změn lokalizací zastavitelných ploch pro vytváření pracovních příležitostí, zejména v regionech strukturálně postižených a hospodářsky slabých a napomoci tak řešení problémů v těchto územích.

· Podporovat polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet předpoklady pro posílení partnerství mezi městskými a venkovskými oblastmi a zlepšit tak jejich konkurenceschopnost.

· Vytvářet předpoklady pro polyfunkční využívání opuštěných areálů a ploch (tzv. brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu). Hospodárně využívat zastavěné území (podpora přestaveb, revitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Účelně využívat a uspořádávat území úsporně v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoj území omezit negativní důsledky suburbanizace pro udržitelný rozvoj území.

· Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do co nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. Odůvodněně respektovat zájmy biologické rozmanitosti a kvality životního prostředí, zejména důslednou formou ochrany zvláště chráněných území, lokalit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet podmínky pro implementaci a respektování územních systémů ekologické stability a k zajištění ekologických funkcí krajiny i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování rozmanitosti venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové charakteristiky a typy krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních zdrojů.

· Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního ruchu (cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji hodnot území. Podporovat propojení turisticky atraktivních míst turistickými cestami pro celoroční využití.

· Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní a technické infrastruktury s ohledem na zachování prostupnost krajiny a minimalizaci fragmentace krajiny. Pokud je to možné umísťovat zařízení dopravní a technické infrastruktury souběžně.

· Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví, zejména uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Možnosti nové výstavby posuzovat s ohledem na to, jaké vyvolá nároky na změnu veřejné dopravní infrastruktury a veřejné dopravy. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (železniční, cyklistickou...).

· Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze atd.) s cílem minimalizovat rozsah případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných pro umísťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativy k umělé akumulaci vod. V zastavěných územích a zastavitelných plochách vytvářet podmínky pro zadržování, vsakování i využívání dešťových vod jako zdroje vody a s cílem zmírňování účinků povodní.

· Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou infrastrukturu jen ve zcela výjimečných a odůvodněných případech.

· Vytvářet podmínky pro koordinované umisťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury. Vytvářet podmínky pro zkvalitnění dopravní dostupnosti měst (obcí), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky možnostem, poloze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských oblastech a oblastech se specifickými geografickými podmínkami.
· Při stanovování urbanistické koncepce posoudit kvalitu bytového fondu a ve znevýhodněných městských částech a v souladu s požadavky na kvalitní městské struktury, zdravé prostředí a účinnou infrastrukturu věnovat pozornost vymezení ploch přestavby.
a.2)
Zásady územního rozvoje Karlovarského kraje vydané dne 16.9.2010:

Území obce Otročín se nenachází v žádné rozvojové oblasti nebo ose. Řešené území obce je součástí specifické oblasti s problémy hospodářského rozvoje a sociálního rozvoje SH2  Tepelsko - Toužimsko (celé území obce), specifické oblasti zemědělství SZ1  Tepelsko - Toužimsko - Žluticko (k.ú. Otročín, Poseč, Brť) a specifické oblasti krajinných hodnot a ochrany přírody SK1 (k.ú. Tisová u Otročína) - oblastí nadmístního a nadregionálního významu vymezené návrhem ZÚR KK a PÚR ČR 2008.

Území sousedí se specifickými oblastmi rekreace a cestovního ruchu SR1 Tepelsko (Teplá) a SR8 Karlovarsko (Bečov nad Teplou, Horní Slavkov, Krásno, Teplička), což by mohlo být pro území prospěšné.

SH2 Tepelsko - Toužimsko (dle PUR 2008 Mariánské Lázně) je specifická oblast nadregionálního významu s problémy hospodářského rozvoje a sociální soudržnosti. Ve specifických oblastech budou vytvářeny podmínky pro rozvoj ekonomické sféry a sociální soudržnosti formou zajištění územních předpokladů pro:

· zkvalitnění dopravní a technické infrastruktury

· zkvalitnění občanské infrastruktury

· zkvalitnění sféry školství a vzdělávání

· rozvoj podnikání

· podporou rozšíření nabídky služeb v oblasti tzv. „měkkého lázeňství“ a rekreace

· koordinaci zájmů plynoucích z překryvu vymezení jiných druhů specifických oblastí

Vymezení specifických oblastí deklaruje, kde je dlouhodobě nezbytné z hlediska celokrajských územních souvislostí - při dodržení zásad obecné ochrany životního prostředí, přírody a krajiny, respektování kulturních a civilizačních hodnot území - hospodářský rozvoj a stabilizaci sociální soudržnosti podporovat důrazněji.

SZ1 Tepelsko - Toužimsko - Žluticko je oblast nadmístního významu. Záměry směřující do specifických oblastní zemědělství je nutné posoudit z hlediska územních dopadů na zemědělskou výrobu. Jedná se především o:

· plošně náročné investice, které by mohly způsobit ať přímé či vyvolané trvalé odnětí významnějšího podílu zemědělské půdy v dotčené oblasti (přesahující přirozený plošný rozvoj zemědělské oblasti) nebo výrazněji zhorší organizaci půdního fondu či jeho možnosti zemědělského obhospodařovávání

· záměry, které by výrazněji zhoršily organizaci půdního fondu například nevhodným členěním pozemků, vytvářením technických bariér omezujících nebo komplikujících hospodaření na zemědělských pozemcích apod.

· všechny záměry směřované do oblasti je nezbytné posoudit z hlediska jejich dopadu na hospodářské obvody jednotlivých zemědělských subjektů a vyvolaných kompenzací

Ve specifických oblastech zemědělství budou zajištěny územní předpoklady pro:

· stabilizaci obhospodařovávání půdy a chovu užitkové zvěře na zemědělských farmách

· propojení hospodářských aktivit s nabídkou služeb v oblasti rekreace (např. agroturistika, ...)

· koordinaci využití území v případě lokalizace nových velkoplošných sportovních a sportovně rekreačních zařízení (areály zimních sportů, golfová hřiště, ...)

· koordinaci zájmů plynoucích z překryvu vymezení jiných specifických oblastí

Z vymezení specifických oblastí nevyplývá, že se na zbývající půdě kraje nebude zemědělsky hospodařit. Vymezení těchto oblastí nadmístního významu deklaruje, kde jsou pro zemědělství z hlediska celokrajských územních souvislostí optimální podmínky, resp. kde je žádoucí - při dodržení zásad obecné ochrany životního prostředí, přírody a krajiny - dlouhodobou územní stabilizaci podporovat důrazněji.

SK1 Mariánskolázeňsko je oblast nadmístního významu. Záměry směřující do specifických oblastí krajinných hodnot a ochrany přírody je nutné posoudit se značnou opatrností zejména z hlediska:

· plošně náročných investic a rozsáhlých liniových staveb, které by mohly způsobit přímo nebo zprostředkovaně změnu charakteru prostředí, nebo jeho degradaci

· záměrů, které mohou vyvolat negativní změny krajiny v důsledku vytvoření technických bariér omezujících pohyb a průchodnost krajiny

· záměrů, které by výrazněji zhoršili poměry v krajině například nevhodným členěním pozemků, změnou vodního režimu, vytváření technických bariér omezujících nebo komplikujících údržbu krajiny

· dopadu na kvalitu krajinného prostředí a zachování krajinného rázu

Ve specifických oblastech krajinných hodnot a ochrany přírody budou zajištěny územní předpoklady pro:

· zajištění ochrany krajinného rázu a kvality krajinného prostředí

· propojení ochrany přírody a krajinných hodnot s nabídkou v oblasti rekreace a relaxace v krajině

· koordinaci využití území v případě lokalizace nových velkoplošných sportovních a sportovně rekreačních zřízení (areály zimních sportů, golfová hřiště, apod....) při zohlednění významu krajinného rázu

· koordinaci zájmů plynoucích z překryvu vymezení jiných specifických oblastí při zohlednění významu krajinného rázu

Vymezení specifických oblastí krajinných hodnot a ochrany přírody má za cíl stabilizovat a chránit před narušením prostory s vysokou kvalitou přírodní složky.

Řešené území obce Otročín je dotčeno z ploch a koridorů nadmístního významu stávajícím vedením VTL plynovodu a energetickým vedením VN 110kV a turistickou trasou - hlavní cyklotrasou (z Teplé přes Otročín, Brť, Měchov, Chodov do Bečova nad Teplou, Horního Slavkova a Lokte).

Návrh ÚP zapracuje a zpřesní tato veřejně prospěšná opatření:

U66 regionální biokoridor Kaňon Teplé  

U70 regionální biocentrum Teplá - Poutnov 

Návrh ÚP Otročín bude respektovat další podmínky a zapracuje požadavky stanovené ve výrokové části Zásad územního rozvoje Karlovarského kraje dotýkající se území obce Otorčín.

Správního území obce Otročín se dále dotýkají tyto územně plánovací podklady:

· Územní studie Střela (Ing.arch.Vlasta Poláčková-Urbanistický atelier UP-24, květen 2008)

ZÚR KK neukládají pořízení a vydání regulačního plánu jako podmínky pro rozhodování o změnách ve využití vybraných ploch nebo koridorů - viz kapitoly j), k), l), na stranách 64 a 65 návrhu (výroku) ZÚR KK.
b)
Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů

Územně analytické podklady jsou zpracovány ve smyslu ustanovení § 26 zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění (stavební zákon). 
Součástí ÚAP je rozbor udržitelného rozvoje území (RURÚ) zpracovaný na základě vyhodnocení stavu a vývoje území a analýzy silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb v území, jehož součástí je i stanovení problémů k řešení v územně plánovací dokumentaci. 

Z ÚAP pro řešené území vyplývá následující:

· respektovat limity využití území vyplývající z právních předpisů a správních rozhodnutí,

· zohlednit záměry vyplývající z ÚAP mající dopad na řešené území,

· rozvíjet silné stránky území:

· velmi kvalitní přírodní podmínky – NATURA 2000 – EVL Teplá s přítoky a Otročínský potok a Skalka pod Tisovským vrchem, CHKO Slavkovský les, přírodní rezervace Údolí Teplé, VKP Louky u Brtě,
· vysoký podíl zemědělských pozemků a lesních ploch,

· dobré podmínky pro rozvoj cestovního ruchu,
· využít příležitosti:
· harmonického rozvoje v oblasti bydlení,
· stabilizovat počet obyvatel,

· rozšiřovat a zkvalitňovat služby a možnosti pro cestovní ruch,
· podporovat revitalizaci krajiny, 
· zvýšit prostupnost krajiny,
· odstranit slabé stránky:

· vytvořit předpoklady pro možnost rozvoje služeb, sportovního a rekreačního vyžití,
· prověřit šířkové uspořádáni místních komunikací,
· navrhnout pěší komunikace v sídlech,
· vymezit v území plochy pro dopravu v klidu,
· doplnit chybějící technickou infrastrukturu – plyn, kanalizace (pouze částečně),
· vymezit plochy pro rozvoj podnikání,

· potlačit hrozby

· nenavrhovat výstavbu nevhodných objektů do oblasti s možným rizikem nevratného zásahu do krajinného rázu,

· nenavrhovat plochy pro nepřiměřené podnikatelské aktivity,
c)
Požadavky na rozvoj území Obce
Cílem řešení územního plánu je nalézt vyvážené řešení rozvojových aktivit obce tak, aby byl umožněn přirozený rozvoj sídel. Koncepce rozvoje území obce bude vycházet z reálných možností jeho využití. 
Řešením ÚP budou vytvořeny podmínky pro udržitelný rozvoj území, tj. vyvážený vztah hospodářského rozvoje, sociální soudržnosti a kvalitních životních podmínek:

· Hospodářský rozvoj

· vytvořit územně technické podmínky pro podnikání, rozvoj cestovního ruchu a turistické infrastruktury
· Sociální soudržnost

· v rámci územního plánu vytvořit územně technické podmínky pro vysokou životní úroveň obyvatelstva s kvalitním bytovým fondem a službami, veřejným vybavením, splňující základní podmínky pro rozvoj kvalitních lidských zdrojů
· vymezit podmínky využití území umožňující vytvářet pracovní místa, stabilizací a rozvojem ploch pro sportovní a rekreační vyžití vytvořit atraktivní podmínky pro rekreanty a obyvatele obce
· Kvalitní životní podmínky

· zásadní pro rozvoj obce je udržitelný rozvoj i po stránce hygieny prostředí - v uspořádání řešeného území je nutno omezit riziko negativních vlivů na prostředí (exhalace, hluk) a podporovat zásady zdravého sídla,

· vytvořit územně technické podmínky pro kvalitní životní prostředí poskytující maximální pohodu bydlení, podporovat rozvoj nemotorové dopravy (cyklostezek), rozšiřování veřejných prostranství s omezenou rychlostí motorové dopravy, podporovat systém veřejné zeleně.
Do návrhu územního plánu budou převzata opatření a záměry ZÚR KK. 
Návrh ÚP přehodnotí rozvojové plochy jednotlivých sídel vymezené stávajícím platným územním plánem sídelního útvaru s ohledem na původní urbanistické uspořádání obcí, strukturu krajiny a současné podmínky.
Projektant do návrhu zapracuje další záměry a podněty fyzických a právnických osob, pokud nejsou v rozporu s požadavky, zásadami a limity, ověřenými doplňujícími průzkumy a rozbory a dalšími požadavky uvedenými v tomto zadání. Rozvoj jednotlivých sídel bude odpovídat jejich významu, umístění ve struktuře osídlení a reálnému zhodnocení zájmu investorů.

Podmínkou pro vymezení dalších rozvojových ploch bude zhodnocení zastavěného území včetně vymezení ploch pro asanaci a přestavbu, pro odůvodnění změny v zastavěném území bude rozhodující míra jeho stabilizace a posouzení jeho urbanistické, architektonické a stavebně technické hodnoty.
ÚP bude respektovat vydaná územní rozhodnutí a stavební povolení.
d)
Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepcí a koncepci uspořádání krajiny) 

d.1)
Požadavky na urbanistickou koncepci
Urbanistická koncepce bude formulována tak, aby byla dlouhodobě udržitelná a tvořila pevný rámec pro flexibilní koncepce územního rozvoje. Zvýšená pozornost bude věnována veřejnému prostoru a urbanistickému parteru.

Urbanistická koncepce bude navržena v souladu se zachováním stávající nebo posílením kvality životního prostředí, přírodní a krajinné prvky budou územním plánem zohledňovány.
Urbanistická koncepce bude využívat těchto nástrojů:

· nového vymezení zastavěného území dle § 58 stavebního zákona,

· vymezení zastavitelného a nezastavěného území a stanovení jejich režimu:

· uplatněním regulativů funkčního využití území,

· uplatněním regulativů míry využití území,

· uplatněním regulativů prostorového uspořádání,

· specifikací přípustných, nepřípustných, podmíněně přípustných funkcí,
· zastavěné, zastavitelné a nezastavěné území včetně dopravní a technické infrastruktury bude vytvářet jeden funkční celek.

Plochy s rozdílným způsobem využití budou v území beze zbytku vymezeny v souladu s vyhláškou č. 501/2006 Sb. ve struktuře dle znění Minimálního standardu pro zpracování územních plánů (MINIS 2.2.), přičemž bude sledován vyvážený podíl jednotlivých funkcí. 
d.2)
Požadavky na koncepci uspořádání krajiny 
Koncepce krajiny bude:

· respektovat přírodní hodnoty území a vytvářet podmínky pro jejich ochranu a rozvoj - NATURA 2000 – EVL Teplá s přítoky a Otročínský potok a Skalka pod Tisovským vrchem, CHKO Slavkovský les, přírodní rezervace Údolí Teplé, VKP Louky u Brtě,,

· zachová přírodní rámec a identitu krajiny v řešeném území obce Otročín, 

· posilovat ekologickou stabilitu území a ochranu přírody,
· koordinovat územní systém ekologické stability s uspořádáním krajiny,
· upřesnit a zapracovat prvky ÚSES, provést aktualizaci a koordinaci ÚSES se sousedními katastrálními územími – v případě konfliktů navrhnout řešení,
· respektovat registrované VKP,
· respektovat PUPFL,
· chránit nejkvalitnější půdy – I . a II. třídy ochrany ZPF,
· respektovat vzrostlou zeleň ZÚ,
· prostupnost krajiny bude prověřena obnovou historických cest ve vazbě na sídla i na krajinné prvky a to s ohledem na soudobý stav a plánovaný rozvoj území,
· trasy pro pěší a cyklotrasy budou koordinovány se stavem a řešením této problematiky na území sousedních obcí.
e) 
Požadavky na řešení veřejné infrastruktury
e.1) 
Dopravní infrastruktura: 

Návrh dopravní infrastruktury bude vycházet ze stávajícího stavu využití území a vytvoří předpoklady pro:
· doplnění komunikační sítě v souvislosti s návrhem rozvojových lokalit, vybrané místní komunikace budou řešeny jako veřejná prostranství s místní komunikací a shromažďovacím prostorem
· rozšíření cestní sítě (účelových a pěších komunikací) za účelem zlepšení prostupnosti krajiny,
· dopravu v klidu.
Návrh dopravní infrastruktury bude dále:

· stabilizovat stávající trasy silnic III. třídy č. 19826,19824, 19825, 0206,19820,
· stabilizovat stávající železniční trať č. 161 Bečov nad Teplou-Rakovník,

· stabilizovat cyklotrasy č. 5, 362,2232
e.2)
Technická infrastruktura: 

Zásobování vodou 

Většina území je zásobena vodou ze skupinového vodovodu Žlutice.

Územním plánem bude:
· respektován stávající systém zásobování vodou včetně jednotlivých technických zařízení,
· prověřena kapacita stávající vodovodní sítě a to i s ohledem na nově navrhované záměry; v návrhu vodovodní sítě k novým lokalitám počítat i se zajištěním požární vody a to v souladu s ustanovením § 29 odst. 1 písm. k) zákona č. 133/1985 Sb., ve znění pozdějších předpisů, v množství stanoveném ČSN 73 08 73,

· řešeno doplnění vodovodní sítě pro sídla Poseč a Měchov,
· respektována ochranná pásma vodovodních řadů.

Kanalizace
Obec nemá v současné době vybudovánu soustavnou kanalizační síť ani ČOV pro centrální likvidaci splašků.
V rámci ÚP v souladu s PRVK KK bude navrženo koncepční řešení odkanalizování obce Otročín, u ostatních sídel bude zachován stávající způsob likvidace odpadních vod.
Plyn 
Území obce Otročín je plynofikována částečně. Územím prochází VTL plynovod.
Územní plán
· prověří a navrhne připojení zastavitelných ploch na veřejnou síť,
· bude respektovat ochranná pásma plynovodu.
Elektrická energie
Posuzovaným územím prochází nadzemní vedení 110 kV. Území obce je obslouženo celkem 9 trafostanicemi.

V koncepci budou
· prověřeny stávající kapacity trafostanic a úměrně rozvoji území bude navržena přestavba trafostanic nebo navrženy nové trafostanice,

· navrženy případné přeložky VN z důvodu rozvoje zastavitelných ploch,

· respektováno vedení 110 kV,
· respektována ochranná pásma energetických zařízení, která jsou definována zákonem č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů.
ÚP prověří návrhovou plochu pro obnovitelné a alternativní zdroje – plochy pro lokalizaci vysokých větrných elektráren.  
Zásobování teplem
ÚP nebude navrhovat soustavu centrálního vytápění, objekty na území obce budou vždy vytápěny individuálně s důrazem na ekologicky únosné palivo.
Telekomunikační síť
V koncepci budou stanoveny regulativy pro případná nová zařízení a vedení mobilních operátorů a dalších investorů telekomunikačních zařízení.

Nakládání s odpady
ÚP zachová na území dosavadní systém nakládání s odpady – odvoz mimo řešené území.

Občanské vybavení: 

ÚP územně stabilizuje stávající areály a nemovitosti občanského vybavení veřejného charakteru.
Veřejná prostranství: 

Návrh ÚP bude věnovat pozornost vytvoření a revitalizaci veřejných prostranství v řešeném území a prostupnost pro pěší v zastavěném území a do krajiny a ve vlastní krajině.

f) 
Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot v území
f.1) 
Ochrana kulturních, urbanistických a architektonických hodnot

V územním plánu budou respektovány principy ochrany památek a památkově chráněných území stanovené zákonem č.20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění:

· nemovité kulturní památky včetně ochrany jejich nejbližšího okolí:

· r.č. 19658/4 995 - sousoší sv. Josefa a sv. Františka  na návsi v Otročíně, 

· r.č. 17508/4-994 – sousoší sv Rodiny – před kostelem sv. Michala archanděla  v Otročíně,

· r.č. 24525/4-1008 – kaplička v Poseči,
· řešené území považovat za území s archeologickými nálezy (ÚAN),
· při požadavku na provádění archeologických výzkumů respektovat zákon o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů.
Z hlediska urbanistických a architektonických hodnot bude návrh ÚP respektovat urbanistickou strukturu a historickou zástavbu jednotlivých sídel:

· kostel sv. Michala archanděla v Otročíně,

· hospodářské dvory v Brti,

· náves se zachovalými hospodářskými staveními v Měchově,

· náves s kapličkou a z části zachovalými štíty hospodářských stavení v Poseči

f.2) 
Ochrana přírodních a krajinných hodnot

Územním plánem budou zajištěny základní předpoklady pro dosažení kvalitnějšího, ekologicky stabilnějšího životního prostředí a budou respektovány a dále rozvíjeny následující hodnoty: 
· NATURA 2000 – Teplá s přítoky a Otročínský potok a Skalka pod Tisovským vrchem, přírodní rezervace Údolí Teplé, VKP Louky u Brtě,
· VKP ze zákona,

· lesní a zemědělská půda,
· mimolesní zeleň,
· vodní toky a plochy, udolní nivy,
· prvky ÚSES nadregionálního, regionálního a lokálního významu.
g)
Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace

g.1)
Veřejně prospěšné stavby

V rámci územního plánu budou vymezeny plochy a koridory pro tyto VPS:

· pro dopravní infrastrukturu,
· plochy veřejných prostranství (hlavní vstupy do území – sloužící pro obsluhu rozvojových lokalit),
· pro veřejná sportoviště,
· pro technické vybavení.
g.2)
Veřejně prospěšná opatření

Jako veřejně prospěšné opatření bude v územním plánu definován:

· návrh územního systému ekologické stability,
· návrh protierozních opatření.
g.3)
Asanace

V rámci urbanistické koncepce budou minimalizovány asanační zásahy, pokud se nejedná o plochy přestavby.   V případě potřeby budou navrhovány pouze v nezbytném rozsahu a na základě řádného zdůvodnění.

h)
Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (například požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy)

h.1)
Civilní ochrana a obrana a bezpečnost státu
ÚP nebude navrhovat na území obce Otročín žádné aktivity v zájmu zlepšení obrany státu. Požadavky civilní ochrany budou řešeny v rozsahu § 20 vyhlášky č. 380/2002 Sb, k přípravě a provádění úkolů ochrany obyvatelstva. Problematika civilní ochrany bude řešena pouze v textové části bez samostatného grafického výstupu.
h.2)
Horninové prostředí

Chráněná ložisková území a výhradní ložiska nerostných surovin nejsou v řešeném území evidována a není zde stanoven dobývací prostor. 

h.3)
Ochrana před povodněmi

Návrh ÚP bude:
· respektovat záplavové území vodního toku Teplá,
· v grafické části ÚP vyznačeno záplavové území, 
· ve vymezeném záplavovém území nebudou navrhovány rozvojové plochy určené pro výstavbu nadzemních objektů nebo terénních úprav zhoršujících průtočnost toků,

· prověří možnost odstranění kritických míst (dle povodňových jevů), které způsobují vzedmutí hladiny při kulminaci průtoku Q100.
h.4)
Ochrana veřejného zdraví

Při vymezování ploch s rozdílným způsobem využití budou respektovány závazné hygienické normy a přírodní limity řešeného území (výskyt půdního radonu aj.).
Hygienické podmínky výrobních provozů budou řešeny technickými opatřeními tak, aby byly slučitelné s hlavní obytnou funkcí ploch.

h.5)
Ochrana ovzduší

Řešení ÚP bude chránit čistotu ovzduší. ÚP bude respektovat požadavky na ochranu ovzduší vyplývající ze zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění pozdějších předpisů a jeho prováděcích vyhlášek. 

h.6)
Ochrana ZPF

ÚP vyhodnotí předpokládané důsledky navrženého rozvoje území na půdní fond dle platné legislativy. V  následné dokumentaci bude zpracováno vyhodnocení důsledků na ZPF v souladu s ustanoveními § 4 a § 5 odst. 1 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších změn a doplňků a ustanovením § 3 vyhlášky č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu a její přílohou č. 3.

 Zábor ZPF bude navržen dle reálných potřeb rozvoje obce.

h.7)
Ochrana PUPFL
Údaje o lesích budou zpracovány v souladu s požadavky zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů (a to jak rozsah případných záborů pozemků určených k plnění funkcí lesa, tak dotčení ochranného pásma lesa).
i)
Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území

Při dalším rozvoji území obce bude zajištěna rovnováha mezi požadavky na urbanizaci území a záměry na zachování kulturních a přírodních hodnot území. 
Rozvoj území x ochrana ZPF

· řádně zdůvodnit kolize záměrů umístění rozvojových ploch s půdami vyšších tříd ochrany, například ohraničením těchto ploch dopravní infrastrukturou a stávající zástavbou,
Rozvoj území x ochrana přírody a krajiny

· navrhnout dílčí úpravy tvaru či vymezení jednotlivých prvků ÚSES v souladu s koncepčním urbanistickým řešením vyvolaným komplexním rozvojem obce,

· navrhnout regulativy zastavitelných i nezastavitelných ploch v souladu se zájmy ochrany přírody a krajiny,
Rozvoj území x technická infrastruktura

· řešit kolize vedení inženýrských sítí se záměry na provedení změn v území - plochami pro rozvoj bydlení,
Rozvoj území x kvalita životního prostředí

· nenavrhovat taková zařízení a činnosti, která by mohla zhoršit kvalitu ovzduší v obci,
· řešit problém odvedení odpadních vod z obce,
· vytvářet územní předpoklady pro eliminaci stávající i potenciální hlukové zátěže z dopravy.
Rozvoj území x limity využití území
· navržené řešení bude respektovat limity využití území,
· bude-li nové funkční vymezení v kolizi, pak bude v odůvodněných případech umožněno po projednání s příslušným dotčeným orgánem.
Při řešení ÚP bude navrženo odstranění či minimalizace hlavních závad v území vyplývajících z doplňujících průzkumů a rozborů:

Dopravní závady 
· nesprávné šířkové uspořádání místních komunikací, chybí místa pro otáčení a výhybny,

· místní komunikace jsou slepé, místa pro otáčení po nezpevněných plochách,

· absence komunikací pro pěší při pohybu podél silnic III. třídy,

· chybí propojení zastavěných částí železničních zastávek.
 j) 
Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose 

Z politiky územního rozvoje nevyplývají nároky na vymezení zastavitelných ploch.
Na základě platného územního plánu, požadavků obce a vlastníků pozemků bude navržen přiměřený rozvoj zastavitelných a nezastavitelných ploch odpovídající potenciálu sídla. Projektant zváží, zda do koncepčního řešení ÚP převzít všechny navržené plochy schváleného ÚPNSÚ
Bude vymezena hranice zastavěného území obce v souladu s § 58 stavebního zákona (zákon č. 183/2006 Sb.) a uveden datum, ke kterému byla hranice vymezena. 

Všechny navrhované plochy budou vymezeny jako plochy zastavitelného území s příslušnými regulacemi. Zastavitelné plochy budou navazovat na vymezené zastavěné území obce. Zastavitelné území nebude nevymezováno v těch částech obce, kde by další rozvoj vyvolal negativní dopady na již zastavěné území, případně budou stanoveny podmínky pro další rozvoj. Hodnotná část krajiny bude vymezena jako nezastavitelné území.
V textové části ÚP bude uvedena charakteristika navržených ploch zastavitelných území a pro zastavitelné plochy větší nebo rovné 10 ha bude zpracována tabulka dle přílohy č.16 vyhlášky č.500/2006 Sb.

k)
Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií

ÚP prověří potřebu a popřípadě navrhne plochy a koridory určené k prověření územní studií. 
ÚP bude obsahovat lhůtu pro pořízení územní studie, její schválení pořizovatelem a vložení dat o studii do evidence územně plánovací činnosti.
l)
Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanovených regulačním plánem

Na území obce se nepředpokládá žádná rozvojová plocha, která by měla být řešena regulačním plánem.
m)
Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast

Část řešeného území se nachází v evropsky významné lokalitě (EVL) Teplá s přítoky a Otročínský potok a Skalka pod Tisovským vrchem. V územním plánu nebudou navrhovány žádné nové zastavitelné plochy v části obce, která se bezprostředně dotýká vymezené oblasti EVL. 

Vyhodnocení vlivu územního plánu na udržitelný rozvoj území bude zpracováno v případě, že dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatní tento požadavek nebo pokud nebude vyloučen významný vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast.
n)
Případný požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant

Vzhledem k charakteru obce a poměrů v území pořizovatel nepředpokládá nutnost požadavku na zpracování konceptu ani jiných variantních řešení. 

Požadavek bude doplněn po projednání zadání.
o)
Požadavky na uspořádání obsahu konceptu a návrhu územního plánu a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení

Uspořádání obsahu návrhu ÚP Otročín a obsahu jejich zdůvodnění bude zpracováno v souladu se zákonem č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, a vyhlášek č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a  501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území.

Obsah návrhu územního plánu i jeho odůvodnění bude vyhotoven a dodán v souladu s § 13 vyhlášky č. 500/2006 Sb., a minimálně v rozsahu přílohy č. 7 této vyhlášky. 

ÚP bude zpracován nad mapovým podkladem v měřítku katastrální mapy a jednotlivé výkresy budou dodány v měřítku 1:5 000. Výkres širších vztahů bude dodán v měřítku 1:100 000.
Bude použit souřadnicově orientovaný mapový podklad (S-JTSK).
Textová i grafická část územního plánu bude zpracována v souladu s aktuální metodikou MINIS vydanou Karlovarským krajem.

Grafická data návrhu ÚP budou předána v rastrové i v digitální podobě. Digitální data budou předávána ve vektorově podobě.
Počet tištěných vyhotovení ÚP (grafické i textové části) k předání pořizovateli je stanoven takto:

· návrh ke společnému jednání dotčených orgánů




2x

· upravený návrh k  veřejnému projednání





2x

· schválené znění územního plánu






4x

Každá fáze k projednání návrhu bude také zpracována v digitální podobě. Pořizovatel obdrží kompletní data v elektronické podobě na nosiči CD.

Použité zkratky:
ČOV 

čistírna odpadních vod 

EVL

evropsky významná lokalita

CHKO

chráněná krajinná oblast

KK

Karlovarský kraj

NRBC 

nadregionální biocentrum

NRBK 

nadregionální biokoridor

ORP 

obec s rozšířenou působností

OZV

obecně závazná vyhláška

PRVK  KK 
Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Karlovarského kraje

PUPFL 
pozemky určené k plnění funkce lesa

PÚR ČR  
Politika územního rozvoje České republiky 

ÚAP 

územně analytické podklady ÚP

územní plán

ÚPN SÚ
územní plán sídelního útvaru

ÚSES 
územní systém ekologické stability

ÚAN

území s archeologickými nálezy

VKP

významný krajinný prvek

VN 

elektrické vedení – vysoké napětí

VPS

veřejně prospěšné stavby

VTL 

vysokotlaký plynovod

ZO

zastupitelstvo obce

ZPF

zemědělský půdní fond

ZÚ

zastavěné území

ZÚR KK 
Zásady územního rozvoje Karlovarského kraje
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